

中央媒体看安徽

抗洪救灾 57万安徽党员的“党课”与“考场”

据新华社7月21日报道 带头抢险遇险的堤坝，雨夜解救山洪围困的群众，跳进粪水疏通堵塞的排水口，挖开自家堤保住国家输油干线……

6月下旬以来，在安徽省委的部署下，安徽57万多名党员将抗洪救灾作为“两学一做”的“实践课”和“大考场”，组建党员突击队1.9万支，设立党员责任岗7.9万个，排除险情1.5万处。

在灾情最危重的地方、在群众最需要的地方，涌现出一大批优秀共产党员，用忠诚与担当力保江淮安澜、党徽闪亮。

最危急的地方，党员冲锋在前

始终把百姓安危放在第一位，是共产党人的最高行动准则！在滔滔洪水中，安徽各地组建党员突击队1.96万余个，带动千群投身一线，形成抗洪抢险强大合力。

“龙站长，出浑水了！”6月24日晨5时，宣城市金山圩出现较大管涌，狸桥镇水利站站长龙培玉冒着被漩涡吸住的危险，连续5次潜入4米深的水下，找到漏水点控制住险情。

7月1日，金寨县普降大暴雨。清晨6时，正在吴家店镇指挥救灾的县委书记潘东旭，得知长源村桥梁被水冲断，几户居民困在河对岸。在湍急的河上，他奋力攀爬绳索渡河，与抢险队员一起将群众转移……

舍己为众 党员书写优秀答卷

在安庆市，流传着一个“为保输油大动脉，党员掘开自家圩”的故事。7月5日，与长江相通的宜秀区石门湖水位猛涨，一旦溃坝，堤坝下埋设的中石化输油管道将被冲断，漏油会大范围污染长江！

紧急时刻，唯一的办法是挖开管线以南的农场圩堤泄洪。没有犹豫，在党员方世根的带动下，圩田里的农户们挖开了自家圩堤。输油干线保住了，但价值数千万元的财物被冲走，其中方世根的损失最大。

帮助群众转移财产，洪水冲倒了自家屋；父亲去世，回家探望后第二天就含泪返回抗洪点……在灾区，一个个舍己为众的党员故事让人肃然起敬。

7月1日，桐城市黄甲镇石窑村。82岁老党员李成舟在为村里清沟沥水时，不幸被瞬间暴发的山洪卷走牺牲。

7月7日，芜湖县濮阳圩。62岁的老党员王能珍主动申请下水处理险情，多次完成任务的他，在一次处理管涌事故中，被吸入溃口，不幸牺牲。

54岁的含山县环峰镇三龙村党支部书记尹建平，在抗洪救灾一线连续奋战5昼夜。7月11日晚，他因劳累过度突发脑溢血不幸去世。

他们用生命，在人民心中留下了永恒的答卷。



防潮的“大通铺”

荤素搭配、防潮通铺 战士们吃得好睡得香 市场星报记者探秘抗洪官兵“吃穿住医”

星报讯(张琦 赵强 廖振华 记者 赵汗青 文/图) 6月30日以来，我省遭遇持续强降雨，南陵县漳河西七圩段发生溃堤，形成一个长106米、深17.4米的决口，当地7000余亩农田被淹，4000余人被迫撤离……武警交通部队第七支队连续奋战10余天，于19日成功将溃堤合龙。

“兵马未动，粮草先行”。官兵们能够连续奋战10余天，书写优秀答卷，可以说后勤保障功不可没。7月20日，市场星报、安徽财经网记者探访了武警交通部队第七支队的后勤保障组。

吃：荤素搭配花样众多

武警交通部队第七支队副政委郭建表示，后勤保障这边没问题，但确实也遇到了一些难题，因为大部分官兵来自北方，从秦皇岛千里赴安徽芜湖进行抢险救援，部分战士出现水土不服等问题。为了解决吃的问题，后勤保障组也做了充分的准备。

在野战营区，记者看到了当日食谱：中晚餐六菜一汤，荤素搭配，食材丰富、花样众多。“我们的早餐非常丰富，包括包子、馒头、小菜、面条等适合北方人口味的食物，而且要求每天一个鸡蛋保证营养。”郭建说。

穿：四台全自动洗衣机

“我们的战士一天下来流了很多汗，加上雨水浸泡，衣服换洗量大。”郭建表示，为了尽快把溃堤缺口堵住，战士们所有的精力都投入到抗洪一线上了，衣服一天要湿两三身，没时间洗衣服。为了解决战士们穿衣问题，我们特购买了四台全自动洗衣机。

住：防潮大通铺 门窗装纱窗

在南陵县许镇镇马仁完全小学，就是武警交通七支队宿营地。学校的教室，成为官兵们的临时宿舍。



军医正在给战士检查身体



宽敞明亮的帐篷餐厅

记者注意到，针对当地环境潮湿、蚊虫太多，部队采购了一批木板，在教室里摆上砖头，木板一字铺开，组成了防潮的“通铺”，然后垫上橄榄绿的床垫，官兵们忙碌一天回来，就能睡得踏实。“驱蚊香水、电蚊香、盘香，凡是能驱蚊虫的我们都给战士们用上了，门窗、厕所、临时搭建的洗浴室也都装上了纱窗。”郭建告诉记者。

医：疏导情绪是关键

来到野战营区的卫生所帐篷，武警交通第七支队军医张永康正在给十中队战士检查身体。张永康介绍，参与此次抗洪工作的医疗组，共有三个卫生员和一名军医。他们主要负责营区的防疫、消毒、医疗等卫勤保障工作。

此外，该支队在心理疏导方面也做了积极准备。“正常人在一种不正常应激状态下都会出现心理或多或少的波动，积极地心理干预可以及时让官兵的负面情绪得到及时的疏导。”

王家坝今天下午 或将超警戒水位

星报讯(范智 王裴 记者 于彩丽) 7月20日6时至21日8时，我省大别山区、淮北部分地区降中到大雨，局地暴雨。其中阜南县顺安闸站83mm、苗集站81mm。全省共有7个县40个站降雨大于50mm，笼罩面积3223km²。市场星报、安徽财经网记者从省防办获悉，截至21日14时，淮河干流王家坝水位26.47m，较常年同期高2.51m，比前一日涨4.09m；蚌埠闸上水位16.85m，较常年同期低1.11m。预计王家坝22日下午水位将达28.0m，超警戒水位0.5m，流量3500 m³/s。

驻守灾区的90后刑警江振宇： 为了责任，忍受再多都值得

星报讯(孙春旺 星级记者 刘海泉) 7月2日晚上的一场暴雨，使距离县城28公里、地处深山老林的宿松县柳坪乡遭受严重灾害，山体滑坡、公路塌方、桥梁损毁……

7月5日上午8时，该县公安局刑侦大队民警江振宇和两名同事一起，被紧急派往柳坪乡灾区驻守，担负抢险救灾、治安巡逻等任务。

出生于1990年的江振宇，从警4年，到达安置点的那天上午，天仍下着大雨，他顾不上休息，迅速投入到排查险情和治安巡逻之中。

通过与安置点灾民的聊天，他得知不少灾民都担心家里房子没人看护会遭窃，牲畜没人照料会饿死。于是，江振宇和同事每天分两次轮流陪护十几个灾民

去一趟家里，确保他们在途中的安全；除此之外，他和同事还要对灾民家里的住宅，每天开展不少于三次的治安巡逻。

在灾民们的配合下，安置点的安全管理工作比以前顺畅多了。7月10日上午，小江和同事还根据一位灾民主动提供的线索，将两个假冒灾民入住到安置点的村民“揪”了出来。7月13日下午，小江和同事在安置点附近将网上追逃人员王某抓获归案……

“半个月没回过家，说不想老婆和孩子那是假的，但为了肩上的责任，忍受再多，都值得！”远在县城的妻子许亚，为不让小江在工作上分心，每天都利用晚上的时间发安慰的短信给丈夫，小江也每天把发生在灾区的感人故事编成短信发送给妻子分享。